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Tartalmi kivonat 

A szakdolgozatom témája a Naplás-tó és környezetének fejlesztési potenciálja volt, 

mely során összegyűjtöttem a vizsgált területen belüli konfliktusokat és javaslatokat tettem a 

felmerült problémákra. Mivel egy természetvédelmi területet vizsgáltam, így figyelembe kellett 

vennem az erre vonatkozó törvényeket és szabályozásokat. 

A terület jelenlegi állapota nem felel meg a természetvédelmi és turisztikai 

elvárásoknak, így a fő célok azok voltak, hogy a természeti értékek fennmaradásával olyan 

fenntartható és költséghatékony fejlesztések jöhessenek létre a térségben, melyek lehetőséget 

biztosítanak a természetközeli élőhelyek növekedésére az ökoturizmus fellendítése mellett.  

A vizsgálat során először a természeti adottságokat tanulmányoztam, majd rátértem a 

tájtörténetre és a területhasználatra, melyeket a katonai felmérések, illetve a jelenlegi helyzet 

alapján vizsgáltam. Különböző térképek, felmérések, magyar és idegen nyelvű szakirodalmak 

és internetes források voltak a segítségemre, míg a térinformatikai elemzésekhez a QGIS 

3.10.14-es programot használtam. Továbbá helyi lakosként kiemelkedő tájismerettel 

rendelkezem a térséget illetően, így az is hozzájárult a vizsgálat sikerességéhez. A területet 

elsősorban teljes egészében tanulmányoztam, majd külön kitértem a Naplás-tóra és 

környezetére. A természeti értékek, a konfliktusok, illetve azok feloldásának leírásánál már 

maga a tározó és közvetlen környezete állt a középpontban. 

Számos konfliktust tártam fel a területen belül, melyeket három különböző csoportra 

bontottam: ökológiai, funkcionális és vizuális problémákra. A legmeghatározóbbak ezek közül 

az élőhelyek csökkenése, az invazív fajok terjedése, a veszélyes anyagok szivárgása és az 

illegális szemétlerakás. Ezen konfliktusok visszafordíthatóak, így a javaslatoknál törekedtem 

az időtálló és fenntartható megoldásokra, mint például az erózióvédelem, az őshonos fajok 

telepítése, a természetes állapotba való visszahelyezés, a kármentesítés a Naplás-bányák 

területén, a hulladéktárolók kihelyezése, illetve a folyamatos ellenőrzések. Továbbá olyan 

ökoturisztikai javaslati lehetőségeket is tettem, melyek növelik a terület biodiverzitását, javítják 

a Naplás-tó és környezetének vegetációjának állapotát, népszerűsítik az ökoturizmust és 

ösztönzik a látogatót a környezettudatosságra. 

Összességében megállapítható, hogy a szakdolgozatomban az előre meghatározott 

célokat teljesítettem és egy olyan tanulmányt készítettem, mely feltáróan vizsgálja a Naplás-

tavat és környezetét. 


